
1- Descriptif de l’Accueil Collectif de Mineurs (ACM) :
· L’accueil de loisirs, géré par la Communauté de Commune de Bourmont-Breuvannes-St Blin, est un accueil multi sites. Le centre de loisirs accueille les enfants de 3 à 17 ans, afin de mieux répondre aux besoins spécifiques de chaque tranche d’âge, deux groupes seront mis en place. Il y aura donc deux lieux d’accueil distincts. Le groupe des petits (de 3 à 10 ans) sera accueilli à la salle polyvalente d’Huilliècourt et le groupe des grands (11 à 17 ans) sera accueilli au Gymnase du SIVOS.
· L’ACM sera ouvert lors des petites et grandes vacances scolaires. Les enfants seront accueillis tous les jours de 13h à 19h.
· Les tarifs appliqués seront échelonnés et dégressifs en fonction du quotient familial de chacun établi par la CAF. Les inscriptions s’effectueront à la journée. 
· Le centre de loisirs dispose d’aires de jeux extérieurs (football, tennis, skate parc), d’installations sportives d’intérieur (gymnase, mur d’escalade, salle de gymnastique) de jeux d’intérieurs pour les plus petits (poupées, jeux de constructions, livres, CD, jeux manuel divers…), de matériels pour les activités manuelles, matériels de sport : ballon…). Les locaux à disposition sont soumis aux normes de sécurité applicables aux établissements recevant du public.
· L’ACM est soumis aux règlementations en vigueur établis par la DDSCPP en matière d’installation, d’accueil, d’encadrement,  puisque le centre de loisirs est déclaré à la DDSCPP de la Haute-Marne.
· Un budget prévisionnel est établi pour l’année civile. Celui-ci comprend le matériel pédagogique, les sorties occasionnels, l’encadrement, le fonctionnement en général,…  tous cela en faveur des enfants.

· La capacité d’accueil  du centre de loisir est de 32 enfants de 3 à 10 ans et de 24 enfants de 11 à 17 ans. Cela engendre un certain nombre de personnel d’encadrement au vue de la loi. Les plus petits seront donc encadrés par 3 animateurs, les plus grands par 2 animateurs. Un directeur gèrera les deux sites et devra être joignable à tout moment par l’un ou par l’autre. Sur chaque site un animateur sera désigné directeur adjoint.

2- Rappel du projet éducatif : 

Le projet éducatif territorial de la Communauté de Commune de Bourmont-Breuvannes-St Blin vise à l’épanouissement des enfants, la cohésion des populations et un développement harmonieux du territoire. Dans le projet éducatif, la CCBBSB ressort trois objectifs majeurs : 

· Favoriser l’épanouissement, le développement des enfants au sein de l’ensemble de la population.

· Contribuer à leur intégration de notre société.

· Construire un territoire dynamique.

Afin d’atteindre les objectifs du projet éducatif, la CCBBSB décline quelques principaux objectifs pédagogiques qui devront être réalisés dans l’ACM.
3- Les objectifs pédagogiques :

· Rendre l’enfant autonome et responsable.
· Leur permettre d’être acteurs de leurs vacances.

· Leur permettre de découvrir les richesses du milieu naturel local.

· Se respecter, respecter les autres (enfants et adultes), respect du règlement.
· Leur permettre de découvrir et de pratiquer des activités sportives, culturels...

4- Moyens mis en place pour atteindre ces objectifs :
· Rendre l’enfant autonome et responsable.
Les animateurs devront être à l’écoute des enfants afin de respecter au mieux leurs choix et leurs rythmes. Les enfants auront le choix parmi plusieurs activités proposées (lesquelles ? où ? quand ? comment ? avec qui ?). Ces choix permettront aux jeunes de mieux se connaitre, de mieux connaitre le monde qui les entourent. La structure doit adapter son fonctionnement au rythme de chaque enfant. 
· Rendre les enfants acteurs de leurs vacances.

Les enfants doivent être au centre des décisions. Ce sont eux « les décideurs », certes dans un cadre établi par l’équipe pédagogique. Ils auront le choix entre plusieurs activités. D’autre part, ils devront comprendre le règlement intérieur de la structure et même le développer. Cette structure doit leur appartenir.
· Permettre aux enfants de découvrir les richesses du milieu naturel local.

Les enfants sont parfois ignorants du potentiel du milieu naturel présent sur notre territoire, c’est pour cela que l’équipe pédagogique proposera aux enfants la découverte de ces lieux sous forme ludique et intéressante. Certaines activités seront proposées dans ce sens. Nous devons permettre à l’enfant de prendre place dans son environnement, afin qu’il en devienne acteur (faire prendre conscience aux enfants de l’importance de préserver l’environnement à travers des gestes simples) pour la protection de nos magnifiques sites naturels.
· Se respecter, respecter les autres (enfant et adultes).

Certaines activités pourront être communes aux deux groupes d’enfants afin de faire émerger, notamment chez les plus grands, la notion de respect malgré les différences d’âge. Des rencontres avec la population local pourront avoir lieu afin d’échanger (respecter les temps d’écoute et de parole de chacun). Les enfants comme les adultes devront respecter la parole d’autrui. L’équipe pédagogique devra montrer l’exemple et faire sentir aux enfants qu’ils sont avant tout à leur écoute. Les choix d’activités de chacun devront être respectés par tous. Le règlement intérieur du centre de loisir devra être respecté.

· Permettre aux enfants de découvrir et de pratiquer de nouvelles activités sportives, culturels...
L’équipe pédagogique devra faire preuve d’inventivité, de créativité et d’ouverture d’esprit afin de proposer et de faire découvrir aux enfants un maximum d’activités culturelles, sportives… qu’ils ne connaissent pas ou peu. La découverte devra être attractive notamment sous forme de jeu ludique.
5- Evaluations :
Afin d’établir l’impact positif sur les enfants, leurs familles et le territoire ainsi que les éventuels dysfonctionnements de l’ACM, une évaluation qualitative et quantitative des objectifs pédagogiques de chaque session sera faite. Pour ce faire des questionnaires, grilles d’évaluations seront proposés aux familles, aux enfants ainsi qu’aux élus. Le directeur se chargera d’en tirer un bilan. Chaque période de vacances fera l’objet d’un bilan en fin de session, ce bilan sera envoyé par mail aux familles et présenté auprès de la commission compétente de la CCBBSB. Ces bilans permettront de réajuster au mieux les éventuels dysfonctionnements, de développer l’activité et de répondre au mieux aux attentes de la population.
6- Fonctionnement du centre de loisirs :
Le centre de loisirs fonctionnera du Lundi au Vendredi de 13h à 19h, et cela sur les deux sites. Sauf les jours fériés.


De 13h à 14h.

L’accueil quotidien des enfants au centre se fera de 13h à 14h. Des discussions, échanges, questions pourront avoir lieu entre l’équipe pédagogique et les familles. Tous les sujets concernant les enfants, la vie du centre pourront être abordés. Des rendez-vous pourront être pris avec le directeur. Un cahier sera à disposition (parents et enfants) afin de recueillir les avis de chacun. Lors de leur arrivée les enfants sont en activités libres proposées par les animateurs ou sur demande des enfants et ce jusqu’à 14h.

De 14h à 18h.

Des activités communes à tout le groupe seront proposées par l’équipe pédagogique, le choix s’effectuera par les enfants soit en début de journée soit en début de semaine. Les enfants seront libres de s’arrêter quand ils le voudront afin de s’accorder un temps de repos. Le rythme de vie des enfants est prioritaire. Les enfants devront toutefois aider les animateurs à l’organisation logistique des activités (installation et rangement du matériel).
Le goûter.

Le gouter aura lieu entre 16h et 17h en fonction du déroulement des activités, c’est un temps calme ou les animateurs devront veiller à faire respecter certains objectifs pédagogiques présents dans ce projet (partage, respect de l’environnement…).
De 18h à 19h.

Les familles peuvent venir chercher leurs enfants à partir de 18h et jusqu’à 19h maximum. Au-delà l’ACM est déchargé de toute responsabilité. Il est toutefois possible de venir chercher son enfant un peu plus tôt en prévenant les animateurs en début de journée. 

Lors du départ, un parent ou une personne autorisée par ceux-ci lors de l’inscription, devra obligatoirement signer la feuille de décharge. 

Les enfants à partir de 11 ans pourront quitter le centre seul, pour ce faire les parents devront remplir une autorisation écrite de sortie.
Lors de cette tranche horaire des discussions, échanges, questions pourront avoir lieu entre l’équipe pédagogique et les familles. Tous les sujets concernant les enfants, la vie du centre pourront être abordés. Des rendez-vous pourront être pris avec le directeur. Un cahier sera à disposition (parents et enfants) afin de recueillir les avis de chacun. Enfin les enfants pourront effectuer les activités de leurs choix en attendant leurs parents.

Des sorties pédagogiques (piscines, parc d’attraction, visites, activités particulières…) avec des horaires particuliers pourront avoir lieu lors de certaines périodes. Les familles en seront préalablement informées. 
7- Fonctionnement de l’équipe pédagogique :

L’équipe pédagogique sera composée :
· D’un directeur multi-site responsable de l’ACM : Mr SIMONNOT Loïc. 

Son rôle est d’assurer le bon fonctionnement de l’ACM, en conformité avec les textes officiels en vigueur et en rapport avec le projet éducatif et pédagogique de la structure. Il gère le personnel, anime l’équipe pédagogique, assure la réalisation du budget et les tâches administratives, la gestion financière, matérielle et administrative. Il est le coordinateur entre les élus de la CCBBSB, les parents, les animateurs et les enfants. Il intervient ponctuellement en tant qu’animateur sur les activités d’un groupe ou de l’autre, soit à la demande des animateurs, des enfants, des parents, ou de son propre chef. Il règle les conflits si besoin est. Il accompagne les sorties dans la mesure du possible.
· De trois animateurs pour le site des petits, dont un directeur adjoint. 
· De deux animateurs pour le site des grands, dont un directeur adjoint.
Les animateurs prennent connaissance du projet éducatif et du projet pédagogique et s’engage à les mettre en œuvre.  Ils ont en charge l’accueil des enfants, l’animation des différents moments de la journée et la réflexion, proposition, mise en place des activités. Ils doivent assurer la sécurité physique et affective des enfants, les écouter, les respecter. Ils participent aux réunions de préparation quotidiennes de 12h30 à 13h et aux réunions bilan chaque soir de 19h à 19h30. Ils doivent être ponctuels et être habillés correctement afin de travailler dans de bonnes conditions. Ils devront rendre compte au directeur de tous problèmes survenus avec un enfant, un parent ou un animateur. Une réunion finale aura lieu à la fin de chaque semaine afin de faire un bilan général et de préparer la semaine suivante le cas échéant.
Le recrutement des animateurs temporaires se fera par Mr Guy (président de la CCBBSB) assisté de Mr SIMONNOT. L’équipe pédagogique se réunira une à deux fois, en fonction des besoins, avant l’ouverture de l’ACM.
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